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PAUTA DA 76ª SESSÃO ORDINÁRIA 
Segunda-feira, 03 de dezembro de 2018.  

 
 

L E I T U R A 
 

PROJETOS: 
 

Projeto de Decreto Legislativo nº 818/18, de 27/11/2018. 
Ementa: Outorga o Título de Cidadania Sobralense a José Edneu Cisne. 
Autoria: Vereador Romário Araújo de Sousa (SD), subscrito por: José Itamar Ribeiro da Silva, 
Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, Ailton Marcos Fontenele Vieira, Cleiton Prado 
Carvalho, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do Povo”, Maria Socorro Brasileiro 
Magalhães, José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony”, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos 
“Carlos do Calisto” e Francisco Rogério Bezerra Arruda. 
 

Projeto de Decreto Legislativo nº 819/18, de 28/11/2018. 
Ementa: Autorização ao Senhor Prefeito a se ausentar de suas funções. 
Autoria: Mesa Diretora da Câmara Municipal. 
 

Projeto de Decreto Legislativo nº 820/18, de 29/11/2018. 
Ementa: Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao Sr. Gentil Carneiro Roberto. 
Autoria: Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB), subscrito por:  José 
Itamar Ribeiro da Silva, Ailton Marcos Fontenele Vieira, Cleiton Prado Carvalho, Maria Socorro 
Brasileiro Magalhães, José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony”, Carlos Evanilson Oliveira 
Vasconcelos “Carlos do Calisto”, Joaquim Euclides Feijão Neto, Adauto Izidoro Arruda, Alessandra 
Ponte de Queiroz Miranda e Tiago Ramos Vieira. 
 

Projeto de Decreto Legislativo nº 821/18, de 30/11/2018. 
Ementa: Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao Sr. Thiago Mesquita Teles de Carvalho, Juiz 
Federal Diretor do Fórum da Justiça Federal, subseção de Sobral-CE. 
Autoria: Vereador Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão” (PSD), subscrito por: José Itamar Ribeiro da 
Silva, Cleiton Prado Carvalho, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, José Bonifácio Silva Mesquita 
“Cumpady Bony”, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto”, Joaquim Euclides Feijão 
Neto, Adauto Izidoro Arruda, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Tiago Ramos Vieira. 
 

Projeto de Lei nº 2308/18, Mensagem nº 646 de 30/11/2018. 
Ementa: Dispõe sobre a criação do brasão da Guarda Civil Municipal de Sobral, e dá outras 
providências. 
Autoria: Poder Executivo Municipal. 
 

Projeto de Lei nº 2309/18, Mensagem nº 647 de 30/11/2018. 
Ementa: Dispõe sobre a denominação dos logradouros do bairro COHAB II, no município de Sobral-
CE, e dá outras providências. 
Autoria: Poder Executivo Municipal. 
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Projeto de Lei nº 2310/18, Mensagem nº 648 de 30/11/2018. 
Ementa: Dispõe sobre a denominação dos logradouros do bairro Padre Ibiapina, no município de 
Sobral-CE, e dá outras providências. 
Autoria: Poder Executivo Municipal. 
 

Projeto de Lei nº 2311/18, Mensagem nº 649 de 30/11/2018. 
Ementa: Dispõe sobre a denominação dos logradouros do bairro COHAB I, no município de Sobral-CE, 
e dá outras providências. 
Autoria: Poder Executivo Municipal. 
 

Projeto de Lei nº 2312/18, Mensagem nº 650 de 30/11/2018. 
Ementa: Dispõe sobre a denominação dos logradouros do bairro Domingos Olímpio, no município de 
Sobral-CE, e dá outras providências. 
Autoria: Poder Executivo Municipal. 
 
 

INDICAÇÕES: 
 

* 1593/18 – Ementa:  Indica a colocação de placas indicativas de sinalização trânsito no cruzamento 
da rua Francisca das Chagas Muniz com a Avenida Mãe Rainha, no bairro Renato Parente.  
Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Obras, Mobilidade e Serviços Públicos, 
Secretaria de Segurança e Cidadania. 

 

* 1594/18 – Ementa:  Indica a fiscalização da rua João Cordeiro, no bairro do Junco, tendo em vista a 

colocação de lixo por parte dos populares.  
Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Obras, Mobilidade e Serviços Públicos, 
Secretaria de Segurança e Cidadania, Secretaria de Urbanismo e Superintendência da 
Autarquia Municipal do Meio Ambiente - AMA. 

 

* 1595/18 – Ementa:  Indica a fiscalização e a manutenção preventiva (elétrica, de incêndio e predial) 
da Universidade Estadual Vale do Acaraú - UVA.  
Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Obras, Mobilidade e Serviços Públicos, 
Comandante do 3º Grupamento de Bombeiros Militares de Sobral e Reitor da Universidade 
Estadual Vale do Acaraú. 

 

* 1596/18 – Ementa:  Indica a realização de campanhas educativas de conscientização no trânsito 

sobre o uso do capacete a motoqueiros do bairro Vila União.  
Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Segurança e Cidadania. 

 

* 1599/18 – Ementa:  Indica a realização de campanhas educativas de conscientização no trânsito 

sobre o uso do capacete a motoqueiros do bairro Sumaré.  
Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Segurança e Cidadania. 
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* 1600/18 – Ementa:  Indica a realização de campanhas educativas de conscientização no trânsito 
sobre o uso do capacete a motoqueiros do Residencial Caiçara.  
Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Segurança e Cidadania. 

* Obs.: Indicações Pendentes da 75ª Sessão Ordinária, vereador Dr. Estevão Ponte Filho ausente no 
momento da Leitura. 
 

1604/18 – Ementa:  Indica a troca das lâmpadas queimadas na rua Simão Alves, situada no bairro 
Cidade Dr. José Euclides Ferreira Gomes Júnior, Sobral-CE.  
Autoria: Vereador Giuliano Dias Araújo Vasconcelos “Dr. Giu” (SD). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras, Mobilidade e Serviços Públicos. 

 

1605/18 – Ementa:  Indica a troca das lâmpadas queimadas na rua Raimundo Nonato dos Santos, 
situada no bairro Cidade Dr. José Euclides Ferreira Gomes Júnior, Sobral-CE.  
Autoria: Vereador Giuliano Dias Araújo Vasconcelos “Dr. Giu” (SD). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras, Mobilidade e Serviços Públicos. 

 

1606/18 – Ementa:  Indica que seja feito o recapeamento asfáltico da travessa Eva (ao lado do PSF), 
no bairro Expectativa.  
Autoria: Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras, Mobilidade e Serviços Públicos. 

 

1607/18 – Ementa:  Indica que sejam inseridos dois guardas municipais nas escolas municipais, com 

alto índice de violência.  
Autoria: Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Educação e Secretaria de Segurança e 
Cidadania. 

 

1608/18 – Ementa:  Indica a recuperação da iluminação, com a troca das lâmpadas queimadas da 
quadra de esporte Antônio Bajur de Aguiar, no distrito de Aprazível, Sobral-CE.  
Autoria: Vereador Giuliano Dias Araújo Vasconcelos “Dr. Giu” (SD). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras, Mobilidade e Serviços Públicos. 

 

1609/18 – Ementa:  Indica a pavimentação asfáltica da Avenida Prefeito Joaquim Barreto Lima, no 
distrito de Aprazível, Sobral-CE.  
Autoria: Vereador Giuliano Dias Araújo Vasconcelos “Dr. Giu” (SD). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras, Mobilidade e Serviços Públicos. 

 

1610/18 – Ementa:  Indica a pavimentação asfáltica de toda extensão da rua da Igreja, no distrito de 

Aprazível, Sobral-CE.  
Autoria: Vereador Giuliano Dias Araújo Vasconcelos “Dr. Giu” (SD). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras, Mobilidade e Serviços Públicos. 

 

1611/18 – Ementa:  Indica a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED, na praça 

Domício Pereira, no bairro Alto da Brasília, Sobral-CE.  
Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras, Mobilidade e Serviços Públicos. 

 



 

 

4 

1612/18 – Ementa:  Indica que seja feita a desobstrução da rua José Gerardo Frota Parente, no bairro 
Expectativa, Sobral-CE.  
Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras, Mobilidade e Serviços Públicos. 

 

1613/18 – Ementa:  Indica a construção de um CRAS (Centro de Referência de Assistência Social), no 
bairro Novo Recanto, para atender as comunidades vizinhas, Sobral-CE.  
Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Direitos Humanos, Habitação e 
Assistência Social. 

 

1614/18 – Ementa:  Indica com urgência a reforma da passagem molhada na localidade do Córrego da 
Onça, Sobral-CE.  
Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras, Mobilidade e Serviços Públicos. 

 

1615/18 – Ementa:  Indica a substituição do poste de passagem de rede elétrica, na rua Luís Felipe 
Silva, no bairro Junco, Sobral-CE.  
Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras, Mobilidade e Serviços Públicos. 

 

1616/18 – Ementa:  Indica a realização de campanhas educativas de conscientização no trânsito sobre 
o uso do capacete, a motoqueiros do bairro Pe. Palhano.  
Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Segurança e Cidadania. 

 

1617/18 – Ementa:  Indica a realização de campanhas educativas de conscientização no trânsito sobre 

o uso do capacete, a motoqueiros do bairro Sinhá Sabóia.  
Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Segurança e Cidadania. 

 

1618/18 – Ementa:  Indica a realização de Edital Especial para contratação de arqueólogos e 

antropólogos para realização de prospecção arqueológica nos sítios arqueológicos de Sobral 
catalogados pelo IPHAN, a fim datar, qualificar e quantificar os fragmentos historiográficos 
dos sítios.  
Autoria: Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Obras, Mobilidade e Serviços Públicos e 
Secretaria de Cultura, Esporte, Lazer e Juventude. 

 
 

REQUERIMENTOS: 
 

172/18 – Ementa:  Solicita a implantação de sinalização, fotosensores e semáforo no trecho da CE 

362, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE.  
Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 
Destino: Superintendente do Departamento Estadual de Trânsito – DETRAN-CE. 
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173/18 – Ementa:  Requer a implantação ou ampliação do trajeto das linhas de ônibus do transporte 
coletivo para atender as necessidades da população do bairro das Nações, no município de 
Sobral-CE.  
Autoria: Vereador Giuliano Dias Araújo Vasconcelos “Dr. Giu” (SD). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Obras, Mobilidade e Serviços Públicos. 

 

174/18 – Ementa:  Requer a construção de uma escola municipal no bairro das Nações, Sobral-CE.  

Autoria: Vereador Giuliano Dias Araújo Vasconcelos “Dr. Giu” (SD). 
Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Educação. 

 

175/18 – Ementa:  Solicita a documentação completa do Instituto Desenvolvimento Tec. Saúde Familia 
(CNPJ, Contrato Social ou Estatutos, atas das reuniões), como também os contratos ou 
convênios firmados com o Poder Executivo Municipal, referente a todos os anos existentes. 
Acrescenta-se também, os balancetes existentes na prestação do serviço público.  
Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 
Destino: Instituto Desenvolvimento Tec. Saúde Familia. 

 

176/18 – Ementa:  Solicita a documentação completa do Instituto Escola de Cultura, Comunicação, 

OFI e Artes (CNPJ, Contrato Social ou Estatutos, atas das reuniões), como também os 
contratos ou convênios firmados com o Poder Executivo Municipal, referente a todos os anos 
existentes. Acrescenta-se também, os balancetes existentes na prestação do serviço público.  
Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 
Destino: Instituto Escola de Cultura, Comunicação, OFI e Artes. 

 

177/18 – Ementa:  Solicita a documentação completa do Instituto de Tecnologia em Agropecuária e 
Recursos Hídricos (CNPJ, Contrato Social ou Estatutos, atas das reuniões), como também os 
contratos ou convênios firmados com o Poder Executivo Municipal, referente a todos os anos 
existentes. Acrescenta-se também, os balancetes existentes na prestação do serviço público.  
Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 
Destino: Instituto de Tecnologia em Agropecuária e Recursos Hídricos. 

 
 

O R D E M   D O    D I A      
 

PROJETOS: 
VOTAÇÃO ÚNICA: 
 

Projeto de Decreto Legislativo nº 813/18, de 06/11/2018. 
Maioria: 2/3. 
Ementa: Concede Menção Honrosa ao Sr. João Lourenço Portela.  
Autoria: Vereador Ailton Marcos Fontenele Vieira  (SD). 
 
 
 

1ª VOTAÇÃO: 
 

Projeto de Lei Complementar nº 073/18, Mensagem 638 de 09/11/2018. 
Maioria: Absoluta. 
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Ementa: Dispõe sobre a instituição da planta genérica de valores imobiliários para fins de lançamento 
do IPTU – Imposto sobre a Propriedade Predial e Territorial Urbana, e dá outras providências. 
Autoria: Poder Executivo Municipal. 
 

Projeto de Lei nº 2301/18, Mensagem nº 639 de 19/11/2018. 
Maioria: Simples. 
Ementa: Dispõe sobre a autorização para realização de convênio de cooperação com o Estado do 
Ceará para a gestão associada do serviço público de saneamento básico, e dá outras providências. 
Autoria: Poder Executivo Municipal. 
 

Projeto de Lei nº 2302/18, Mensagem nº 640 de 19/11/2018. 
Maioria: Simples. 
Ementa: Dispõe sobre a criação da carreira de especialista em saneamento e gestão, e dá outras 
providências. 
Autoria: Poder Executivo Municipal. 
 

Projeto de Lei nº 2305/18, Mensagem nº 643 de 20/11/2018. 
Maioria: Simples. 
Ementa: Desafeta o bem imóvel para o fim que indica, e dá outras providências. 
Autoria: Poder Executivo Municipal. 
 
 

 
 
 
 

 

          _________________________________________                    _________________________________ 

          FRANCISCO ROGÉRIO BEZERRA ARRUDA                   FRANCISCO JUCIVAL DE SOUSA                                                                        
                                        1º Secretário                                                         Diretor do Depto. Legislativo 


